
2023.04.19 地域コミュニティ課

地域まちづくりに関する市民等意識調査（速報）

１ 調査の目的
地域活動の実情や行政に期待する取組等を把握し、地域まちづくりのあり方の検討に向けた基礎
データの収集と分析を行うことを目的に調査を実施する。

２ 調査対象者、対象者数（回収人数・回収率）
⑴ 宮崎市に１年以上在住し、かつ、18 歳以上の人・・・・3,000 人（1,250 人・41.2％）
⑵ 宮崎市の地域まちづくり推進委員会の構成員・・・・・・・・2,046 人（939 人・45.9％）
⑶ 宮崎市の地域協議会の委員・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・393 人（273 人・69.5％）
⑷ 宮崎市立中学校に通う中学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3,137 人（2,382 人・75.9％）
⑸ 宮崎大学、宮崎公立大学に通う大学生・・・・・・・・・・・・・ 225 人（授業参加者に配布）

３ 調査結果（速報）の概要
⑴ 市民
① 回答者の属性
年齢層：20代以下（8.6%) 30 代～50代（48.9%） 60代（22.4％）

70代以上（17.6％）
性別：男性（33.1%） 女性（60.8%）

② 調査結果（抜粋）
項 目 割合

１ 地域自治区制度の認知度（地域自治区制度を知っているか） 19.４％
２ 地域協議会の認知度（役割まで知っている。役割は知らないが聞いたことがある。） 52.7％
３ 地域まちづくり推進委員会の認知度（同上） 56.3％
４ 地域まちづくり推進委員会の行事などに参加したことがあるか。（参加したことがある。） 24.8％
５ ご自身と地域（近所）の人との関係構築（一定程度以上関わりたいと思っている。） 92.6％
６ 自治会加入率 61.3％
７ 地域で活動する地域団体等に加入しているか。（加入していない。） 64.6％
８ 自治会など地域団体が実施する地域活動に参加したことがあるか。 49.0%

9
地域活動に参加したことがない（できない）理由は何か。（活動を知らなかった。）

（きっかけがなかった。）
35.7%
29.8％



⑵ 地域まちづくり推進委員会
① 回答者の属性
年齢層：20代以下（0.7%) 30 代～50代（26.0%） 60代（23.6％）

70代以上（47.7%)
性別：男性（66.7%） 女性（30.8%）

② 調査結果（抜粋）

⑶ 地域協議会
① 回答者の属性
年齢層：20代以下（0.4%) 30 代～50代（31.8%）60代（17.2％）

70代以上（49.5%）
性別：男性（63.0%） 女性（33.3%）

② 調査結果（抜粋）

項 目 割合
１ 地域自治区制度導入から 17年が経過した地域の状況

・ 地域活動が盛んになった（とても感じる・やや感じる）
・ 住民間の交流が促された（同上）
・ 団体間の連携が図られた（同上）
・ 地域への愛着が高まった（同上）
・ 地域課題に目が向くようになった（同上）

67.7％
62.7%
63.1%
74.9%
80.0%

２ 地域まちづくり推進委員会の活動へのやりがい（やりがいをとても感じる・やや感じる） 79.5％
３ 地域まちづくり推進委員会への加入のきっかけ（自治会や地域団体からの依頼）

（自主的に参加）
56.7％
13.5%

４ 地域まちづくり推進委員会の活動を行う上での課題（人材の高齢化・固定化）
（活動人材の不足）
（地域住民の当事者意識不足）
(若い世代の意見の反映）

63.4％
41.5%
40.3%
22.4%

項 目 割合
１ 地域自治区制度導入から 17年が経過した地域の状況

・ 地域活動が盛んになった（とても感じる・やや感じる）
・ 住民間の交流が促された（同上）
・ 団体間の連携が図られた（同上）
・ 地域への愛着が高まった（同上）
・ 地域課題に目が向くようになった（同上）

70.3％
60.8%
63.4%
76.9%
81.0%

２ 地域協議会の活動へのやりがい（やりがいをとても感じる・やや感じる） 78.4％
３ 地域協議会では、活発に協議が行われているか。（とても活発・やや活発） 74.0％
４ 地域まちづくり推進委員会の活動を行う上での課題（人材の高齢化・固定化）

（活動人材の不足）
（地域住民の当事者意識不足）
(若い世代の意見の反映）

74.7％
45.4%
47.3%
33.7%



⑷ 中学生
① 回答者の属性
性別：男性（47.1%） 女性（47.0%）

② 調査結果（抜粋）

⑸ 大学生
① 回答者の属性
性別：男性（22.7%） 女性（77.1%）

② 調査結果（抜粋）

項 目 割合
１ あなたが今住んでいる地域は好きか。（とても好き。やや好き。） 89.7％
２ 将来、大人になって住んでいる地域で暮らしたいか。（住みたい。どちらかといえば住みたい。） 53.5%
３ 地域活動のボランティア経験はあるか。（ある。） 52.3％
４ 地域活動のボランティアに参加するきっかけは何か。（家族からのすすめ） 39.6％

項 目 割合
１ 地域活動のボランティア経験はあるか。（ある。） 24.0％
２ 地域活動のボランティアに参加するきっかけは何か。（自らすすんで）

（友人からのすすめ）
（学校や大学からのすすめ）

33.3%
31.5%
25.9%


